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Честит ка је фор ма кому ни ка ци је која је у виду 
визу ел не пору ке са или без тек ста, упо тре бље на 
у кон тек сту соци јал них одно са, веза и риту а ла. 
Прва тира жна честит ка дати ра из 1843. годи не, 
са штам па ним црте жом и пра зним про сто ром 
за лич ну пору ку и пот пис. При па да ла је миљеу 
сред ње кла се, пред ста вља ла је знак нових вред
но сти и про спе ри те та и има ла је нескром ну цену 
од јед ног шилин га (јед на од ових честит ки ће 
бити про да та на аук ци ји 2013. годи не за 22 хиља
де фун ти, иако ће од девет на е стог века до данас 
честит ке гене рал но појеф ти ни ти). Данас све мање 
у обли ку штам па ног меди ја, а све више у диги
тал ном, екран ском обли ку, савре ме на честит ка 
исто вре ме но и пошту је и мења пра ви ла изра за 
и садр жа ја. Неки сте ре о ти пи и озна ке оста ју, док 
се дру ги усва ја ју из нових дру штве них одно са, из 
диги тал них меди ја и одго ва ра ју ћих апли ка ци ја. 
Честит ка може бити зани мљи ва фор ма умет
нич ког изра за у коме се пре и спи ту ју дру штве ни 
поре дак и нави ке, уз пошто ва ње и реци кли ра ње 
кон вен ци ја или мани пу ла ци ју њима у кон тек сту 
нових садр жа ја и зна че ња или пак кре и ра њем 
нових обли ка уну тар дефи ни са не наме не.

Честит ка бази ра на на фото гра фи ји при па да 
доме ну или жан ру фоточестит ке. У том сми
слу, може се про на ћи ана ло ги ја са фотокњи гом, 
данас све попу лар ни јем жан ру умет нич ке књи ге. 
Мар тин Пар (Martin Parr), фото граф и истра жи

вач фото граф ског меди ја, фотокњи гом ће назва
ти ону књи гу, са или без тек ста, чија је основ на 
пору ка пре не та путем фото граф ске сли ке. Фото
књи га је чест начин пре зен то ва ња фото гра фи је, 
али и вид про ши ре ног фото граф ског меди ја са 
широ ким могућ но сти ма и аутен тич ним свој стви
ма. Фоточестит ка се може посма тра ти као све

де ни модел фотокњи ге на коме се може истра
жи ва ти и екс пе ри мен ти са ти.

Садр жај но и фор мал но, честит ке су визу ел на, 
гра фич конара тив на фор ма, нај че шће репре зент 
дру штве них, рели гиј ских, наци о нал них, соци
јал них и дру гих сте ре о ти па. Код фоточестит ке 
доми нан тан медиј је фото гра фи ја, али честит ку 
карак те ри шу и мул ти ме ди ја, гра фич ки и ликов
ни дода ци, типо гра фи ја, текст, интер вен ци је на 
фото граф ској сли ци, колаж. Фото граф ски садр
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Мери Елен Марк (Mary Ellen Mark), Merry Christmas, 2004.

Елза Шмид (Elsa Schmid), 1959, божићна честитка за кустоскињу 
Дороти Милер (Christmas card to curator Dorothy Miller).

Фоточестит ке сли ку ствар но сти пре тва ра ју 
у уни вер зал ну пору ку, у ново го ди шњу при чу, у 
нави ку, успо ме ну. Пред њима се могу поста ви
ти сва пита ња која поста вља мо пред било којом 
фото гра фи јом: однос лич ног и јав ног, однос 
пре ма про шлом, забо рав и сећа ње, ствар но и 
лажно, слу чај но и наме ште но. Реди тељ Тери 
Гили јам (Terry Gil li am) је 1968. годи не напра вио 
црно ху мор ну, ани ми ра ну фоточестит ку кре
и ра ну од фото репро дук ци ја вик то ри јан ских 
честит ки из збир ке Тејт музе ја (https://youtu.be/
NL4D1PcgZd4). Сил ви ја Плат (Sylvia Plath) ће у 
раз о ча ре њу спа ли ти лич ну пре пи ску, чак и руко

жај може бити архив ски, намен ски кре и ран или 
накнад но иза бран за честит ку, жан ров ски и естет
ски разно вр стан.

Сушти на честит ке, ново го ди шње или неке дру
ге, је у добр ој жељи за дру гог, за неког непо зна тог 
или бли ског. Чак и када су нај фор мал ни је, оне су 
знак пажње и добре воље. Мали али вре дан гест 
човеч но сти и вели ко ду шно сти.

пис, али сачу ва ће јед ну честит ку, сли ку изгу бље
ног дома и истин ске љуба ви, поне ће је у смрт. 
Мери Елен Марк (Marry Ellen Mark) ће на фото
гра фи ју про мр злог Деда Мра за допи са ти Marry 
Christ mas и пока за ти пара докс пра зни ка и њего во 
непри па да ње сви ма под јед на ко. Сва ко посе ду је 
барем јед ну посеб ну честит ку, папир ну, екран ску, 
фото граф ску, коју чува или пам ти. Сва ка честит
ка пред ста вља траг људи неког вре ме на и епо хе, 
печат њихо ве суд би не и наде, настао кроз гесто ве 
писа ња, тип ка ња, црта ња или фото гра фи са ња.

Мартин Пар (Martin Parr), честитка из књиге Our House to your 
House (Наша кућа вашој кући), Martin Parr collection. 2002. 

Честитка са сликом Силвије Плат и њеног брата, 1955.

https://youtu.be/NL4D1PcgZd4
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